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2 Shrnutí hlavních zjištění 

Společným znakem výsledků všech testovaných ročníků je, že zatímco v částech Poslech 

s porozuměním a Slovní zásoba žáci dosáhli vysoké úspěšnosti, největší problémy měli 

v části Čtení s porozuměním, kde zároveň došlo k výraznějšímu zhoršení dosažené 

úspěšnosti oproti minulým testům. Ke zlepšení došlo v části Gramatika. 

Průměrná úspěšnost žáků 5. ročníku ZŠ v testu z anglického jazyka byla 77 %, což 

odpovídá výsledku z obdobného zjišťování v roce 2013. Jen 2 % žáků dosáhla slabého 

výsledku (vyřešila správně méně než dvě pětiny otázek). Naproti tomu 86 % žáků vyřešilo 

správně více než tři pětiny otázek. Každý druhý žák navíc dosáhl výborného výsledku (více 

než čtyři pětiny správně vyřešených otázek). Nesporným pozitivem je fakt, že nejlépe žáci 

5. ročníku uspěli v komunikačně nejvýznamnějších tematických částech testu Poslech 

s porozuměním a Slovní zásoba, v obou případech navíc dosáhli zřetelně vyšší úspěšnosti než 

v obdobném zjišťování v roce 2013. 

Průměrná úspěšnost žáků 9. ročníku ZŠ v testu z anglického jazyka byla 72 %, což je 

stále nad hranicí očekávané úspěšnosti 60(±3) %. Zároveň žáci 9. ročníku ZŠ dosáhli vyšší 

úspěšnosti ve srovnání s obdobným zjišťováním v roce 2013. I zde však ještě poměrně 

malá skupina žáků (9 %) dosáhla slabého výsledku. Naproti tomu více než dvě třetiny žáků 

(70 %) vyřešily správně více než tři pětiny otázek. Téměř polovina žáků (42 %) dosáhla 

výborného výsledku. Nejvyšší úspěšnosti dosáhli žáci 9. ročníku v tematických částech Slovní 

zásoba a Poslech s porozuměním. Ve srovnání s dřívějším ověřováním výsledků žáků 

8. a 9. ročníku ZŠ (roky 2013 a 2014) lze pozitivně hodnotit vyšší úspěšnost žáků v tematické 

části Poslech s porozuměním, naopak největší problémy žákům působila Gramatika. 

Nižší než očekávané průměrné úspěšnosti však dosáhli žáci 9. ročníku ZŠ, kteří řešili 

test z německého jazyka (51 %). Více než třetina žáků (37 %) dosáhla slabého výsledku, 

naopak očekávaného výsledku nedosáhla ani třetina žáků (28 %) a výborného výsledku docílil 

pouze každý desátý žák. 

Slabší výsledek testu z německého jazyka je ovlivněn nižším počtem testovaných žáků 

a do jisté míry i faktem, že německý jazyk jako první cizí jazyk je častější u žáků 

v regionech s obecně horšími výsledky ve zjišťováních České školní inspekce (Ústecký kraj, 

Karlovarský kraj) a současně častější volbou u žáků se slabšími vzdělávacími výsledky. 

 

Průměrná úspěšnost žáků 3. ročníku SŠ, kteří řešili test z anglického jazyka, byla 65 %, 

což odpovídá očekávané hodnotě průměrné úspěšnosti. Žáci řešící test z německého jazyka 

dosáhli průměrné úspěšnosti 76 %, tedy vyšší úspěšnosti ve srovnání s testy z anglického 

jazyka. Nicméně tento výsledek ovlivňuje velmi nízký počet žáků řešících test z německého 

jazyka. Z tohoto důvodu se další hodnocení vztahuje pouze k výsledkům žáků, kteří řešili test 

z anglického jazyka. 

Přes polovinu žáků správně vyřešilo více než tři pětiny otázek, tj. dosáhli očekávané 

úspěšnosti alespoň 60 %. Podíl žáků, kteří vyřešili méně než dvě pětiny otázek, dosahoval 

pouze necelých 10 %. Nejvyšší úspěšnosti dosáhli žáci v tematických částech Poslech 

s porozuměním a Slovní zásoba, což koresponduje s hodnoceními úspěšnosti žáků 

5. a 9. ročníku ZŠ. Naopak větší problémy se projevily u tematických oblastí Gramatika 

a Čtení s porozuměním. Zatímco žáci gymnázií se nejvíce potýkali s úlohami části 

Gramatika, žákům ostatních oborů činily srovnatelné či mírně větší problémy úlohy části 

Čtení s porozuměním. 


